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Guía 6: Ecuación de movimiento de la función de Green y Teorema

de Wick

1. Ejercicio 8.1 o 9.1 (según la versión) del libro de Bruus y Flensberg.

Un sistema fermiónico de dos orbitales. Considere un sistema físico que con-

siste de fermiones que pueden ocupar dos orbitales. El Hamiltoniano está dado

por:

H = E1c
†
1c1 + E2c

†
2c2 + t c†1c2 + t∗ c†2c1

Encuentre la función de Green retardada GR(ij, ω), donde i y j pueden ser 1 o 2, y

donde GR(ij, t − t′) = −iθ(t − t′)⟨{ci(t), c†j(t′)}⟩. Use el método de la ecuación de

movimiento. No se olvide de interpretar el resultado.

2. Escribir la ecuación de movimiento de la función de Green de n partículas para los

casos n = 1, 2, 3 usando la ecuación (16.10) del libro de Gross, Runge y Heinonen.

3. Demostrar que:

ψ̂p(xt)ψ̂
†
p(yt

′) =
∑
ϵj>ϵF

φj(x)φ
∗
j(y)e

iϵj(t
′−t)

4. Obtener los 4 pairings posibles entre operadores de campo de creación y destrucción.

5. Veri�car el teorema de Wick para productos de operadores (sin ordenamiento tem-

poral), con 2 y 3 operadores.

6. Demostrar que si cl(t) = exp

(
−iϵlt

ℏ

)
cl, los operadores fermiónicos de creación y

destrucción satisfacen:

(a) c†k(t
′)cj(t) = − cj(t)c

†
k(t

′).

(b) ck(t
′)cj(t) = 0 = c†k(t

′)c†j(t).

(c) ψ(x; t)ψ†(y; t′) = −ψ†(y; t′)ψ(x; t).

(d) ψ(x; t)ψ(y; t′) = 0 = ψ†(x; t)ψ†(y; t′).
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